



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO KULTURE I MEDIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU KULTURNE BAŠTINE

KLASA: UP/I-612-08/25-06/0115

URBROJ: 532-06-02-02/1-25-1

Zagreb, 19. prosinca 2025.

Ministarstvo kulture i medija (OIB 37836302645) na temelju članka 21. stavka 1. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine", broj 145/24) i članka 11. stavaka 1. i 2. Pravilnika o obliku, sadržaju i načinu vođenja Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske ("Narodne novine", broj 128/2025) uz prethodno mišljenje Hrvatskog vijeća za kulturna dobra, donosi

ODLUKU

1.
Ukida se Rješenje o utvrđivanju svojstva spomenika kulture Zavoda za zaštitu spomenika kulture Grada Zagreba, broj: 01-124/2-2-1963., Zagreb, od 25. ožujka 1963., kojim je utvrđeno da **Zgrada u kojoj je održana I. konferencija Komunističke partije Hrvatske u Zagrebu, Dubrava 205** (stara adresa Ul. Prosinačkih žrtva 205 u zagrebačkoj Dubravi), na k. č. 4735 k. o. Dubrava (odgovara zk. č. 3518/5, k. o. Resnik, zk.ul. 1194, označena kao: kuća br. 105 i dvorište u Čulincu; površina 315 m²), ima status spomenika kulture.
2.
Određuje se brisanje predmetne zgrade na k. č. 4735 k. o. Dubrava (odgovara zk. č. 3518/5 k. o. Resnik, zk. ul. 1194) iz točke 1. ove Odluke iz Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske - Liste zaštićenih kulturnih dobara u koji je bila upisana pod brojem RZG – 43.
3.
Nalaže se tijelu državne uprave nadležnom za katastar i nadležnom općinskom sudu provedba brisanja zabilježbe statusa kulturnog dobra/spomenika kulture u katastru i zemljišnim knjigama za katastarsku česticu iz točke 2. ove Odluke.

O b r a z l o ž e n j e

Rješenjem Zavoda za zaštitu spomenika kulture Grada Zagreba broj: 01-124/2-1963. od 25.3.1963. godine utvrđeno je svojstvo spomenika kulture za Zgradu u kojoj je održana I. konferencija Komunističke partije Hrvatske u Zagrebu, Dubrava 205 (stara adresa Ul. Prosinačkih žrtva 205 u zagrebačkoj Dubravi) i temeljem toga Rješenja predmetna zgrada upisana je u Registar nepokretnih spomenika kulture Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture u Zagrebu pod rednim brojem RZG-43.

Prva konferencija KP Hrvatske održana je 1940. u gostionici Božidara Dobričevića koja se nalazila u jednokatnoj kući s prigradenim dvorišnim krilom, Dubrava 205. Ova je kuća služila za potrebe KPJ i KPH još od 1938. godine. U ožujku 1940. u njoj je održano Partijsko savjetovanje KPH, a nešto kasnije Mjesna partijska konferencija te 25.8.1940. Prva konferencija KP Hrvatske u čijem je radu sudjelovalo 64 delegata iz raznih krajeva Hrvatske. Od rukovodstva KPJ na Konferenciji su sudjelovali Josip Broz Tito, Edvard Kardelj i Pavle Pap Šiljo. Na prvoj konferenciji KP Hrvatske dana je analiza i ocjena društveno-političke situacije u zemlji s težištem na prilikama u Hrvatskoj, određen je daljnji rad i zadaci partijskih organizacija, izabrano je novo rukovodstvo KPH i delegati za Petu zemaljsku konferenciju.

Za sekretara je izabran Rade Končar, a za ostale članove Politbiroa Vladimir Bakarić; Karlo Mrazović, Dragutin Saili i Stipe Ugarković. Na konferenciji se nastavilo raščišćavanje partijskih redova, napose obračun s nekim komunistima u Dalmaciji. Sudionici su naglasili potrebu zaoštavanja borbe protiv vladajućega režima i kapitalističkoga sustava, ali i protiv Hrvatske seljačke stranke i Samostalne demokratske stranke, tj. vladajuće strukture u Banovini Hrvatskoj. Prva konferencija KP Hrvatske bila je važan dio priprema za skorašnju Petu konferenciju KP Jugoslavije.

Tijekom Drugoga svjetskog rata u kući je bila veza za prebacivanje članova KP Hrvatske i ostalih pristaša partizanskog pokreta na područje pod nadzorom partizana, prijevoz streljiva i ostalog materijala. Stalnu vezu s članovima Partije održavali su Dragutin Saili i Marko Belinić. U prosincu 1942. iz te su kuće na područje pod partizanskim nadzorom otišli Vladimir Nazor i Ivan Goran Kovačić.

Zgrada je 1950. adaptirana i većim dijelom prenamijenjena u Memorijalni muzej Prve konferencije KPH. Izložbeni prostor Muzeja nalazio se u jednoj prostoriji u prizemlju, te u dvije prostorije na katu zgrade i u dvorišnoj prostoriji, u kojoj je Konferencija i održana, a koja je nekadašnjom kuhinjom povezana s uličnim dijelom zgrade. Tematski postav Muzeja bio je vezan uz pripreme i održavanje Prve konferencije KPH.

Zbog lošeg stanja zgrade 1980. započeta je njezina sanacija i obnova zbog čega je muzej zatvoren, a postav skinut. Muzej revolucije naroda Hrvatske 1991., na prijedlog Gradskog fonda za predškolski odgoj Gradskog sekretarijata za obrazovanje, kulturu i znanost, ustupio je Gradu Zagrebu zgradu bivšeg memorijalnog muzeja I. konferencije KPH u Dubravi 205 u svrhu održavanja djelatnosti odgoja, zaštite i njege djece predškolskog uzrasta.

Nakon adaptacije i rekonstrukcije zgrada je prenamijenjena u dječji vrtić, danas područni objekt Medo Brundo 1, Dubrava 205, dječjeg vrtića Medo Brundo, Dubrava 185.

Na pročelju se do 1991. nalazila spomen-ploča: „U ovoj zgradi održana je 25. kolovoza 1940. godine I. konferencija komunističke partije Hrvatske“.

S obzirom na graditeljsko-tipološka obilježja te naknadne adaptacije i prenamjene, zgrada je valorizirana kao građevni fond izmijenjenih izvornih obilježja i kao takva nema graditeljsko-tipološke i arhitektonske spomeničke vrijednosti.

Temeljem izvješća i zaključka Stručnog povjerenstva za izradu kriterija za vrednovanje povijesnih događaja i osoba 20. st. utvrđeno je da Zgrada u kojoj je održana I. konferencija Komunističke partije Hrvatske u Zagrebu, Dubrava 205, ne zadovoljava utvrđene kriterije za upis na Listu zaštićenih kulturnih dobara Registra kulturnih dobara RH.

Slijedom navedenoga, predloženo je brisanje predmetne zgrade spomeničkoga mjesta iz Registra kulturnih dobara RH.

Stručno povjerenstvo za utvrđivanje statusa nepokretnih i pokretnih kulturnih dobara, na sjednici održanoj 10. rujna 2025. godine, dalo je konačan prijedlog Odluke o ukidanju rješenja o utvrđivanju svojstva spomenika kulture za Zgrada u kojoj je održana I. konferencija Komunističke partije Hrvatske u Zagrebu, Dubrava 205.

U svojem pisanom mišljenju od 14. studenoga 2025. godine Vijeće je prihvatilo prijedlog Stručnog povjerenstva za utvrđivanje svojstva kulturnoga dobra te se očitovalo da ne postoje zapreke za donošenje Odluke o ukidanju rješenja o utvrđivanju svojstva spomenika kulture Zavoda za zaštitu spomenika kulture Grada Zagreba, broj: 01-124/2-2-1963., Zagreb, od 25. ožujka 1963. godine.

Nalaganje tijelu državne uprave nadležnom za katastar i nadležnom općinskom sudu provedbu brisanja zabilježbe statusa kulturnoga dobra u katastru i zemljišnim knjigama za katastarske čestice iz točke 2. ove Odluke, određena je sukladno članku 21. stavku 3. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.

Sukladno svemu prethodno navedenome, utvrđeno je da **Zgrada u kojoj je održana I. konferencija Komunističke partije Hrvatske u Zagrebu, Dubrava 205** (stara adresa Ul. Prosinačkih žrtva 205), na k. č. 4735 k. o. Dubrava (odgovara zk. č. 3518/5, k. o. Resnik, zk.ul. 1194), **više nema status kulturnoga dobra** u smislu Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.

Iz navedenih razloga riješeno je kao u izreci.

Uputa o pravnome lijeku:

Protiv ove Odluke nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor tužbom nadležnom Upravnom sudu. Tužba se podnosi u roku od 30 dana od isteka osmog dana od dana javne objave Odluke na mrežnim stranicama Ministarstva kulture i medija. Tužba se predaje nadležnom Upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom. Uz tužbu se dostavlja izvornik ili preslika ove Odluke za Upravni sud, prijepis tužbe i priloga za tuženika, a ako ih ima i za svaku zainteresiranu osobu.



Dostaviti:

1. *Dostava odluke obavlja se objavom na mrežnim stranicama Ministarstva:*
Tomo Budek, Čulinec 105, Zagreb
Marica Budek, Čulinec 105, Zagreb
Vid Budek, Čulinec 105, Zagreb
Vid Budek, Čulinečka Dubrava 105, Zagreb
Dječji vrtić Medo Brundo, Dubrava 185, Zagreb
2. Grad Zagreb, Gradski ured za katastar i geodetske poslove, Trg Marka Marulića 18, Zagreb
3. Grad Zagreb, Gradski ured za opću upravu i imovinsko-pravne poslove, Dukljaninova 3, Zagreb
4. Državna geodetska uprava, Područni ured za katastar Zagreb, Gruška ulica 20, Zagreb
5. Općinski sud u Zagrebu, Zemljišnoknjižni odjel, Prilaz baruna Filipovića 22, Zagreb
6. Gradski zavod za zaštitu spomenika kulture i prirode, Kuševićeva 2, Zagreb
7. Ministarstvo kulture i medija, Uprava za arhive, knjižnice i muzeje, Runjaninova 2, Zagreb
- Odjel za Registar kulturnih dobara RH, ovdje
- Pismohrana, ovdje